
ZŠ a MŠ Kpt. Otakara Jaroše Louny,                                              

28. října 2173, příspěvková organizace 

  

Úvodník 

Milí žáci, vážení rodiče a kolegové, 
v uplynulých měsících jsme toho ve škole zažili opravdu mnoho. Období března a dubna bylo 

plné nejrůznějších aktivit – od výuky a projektů až po soutěže, výlety a společné akce, které 
obohatily náš školní život. Své důležité a náročné období mají za sebou také žáci 9. tříd, kteří 

absolvovali přijímací zkoušky na střední školy. 
Děkujeme všem, kteří se na těchto aktivitách podíleli, ať už jako organizátoři, účastníci nebo 

podporovatelé. Právě díky vám má naše škola živou a přátelskou atmosféru.  
Přeji vám všem, aby nadcházející období května a června přineslo nejen další úspěchy, ale  

i dostatek radosti, odpočinku a slunečných dní. Užijte si krásné jarní a pomalu i letní počasí.  

 Za redakci Mgr. Anežka Šímová  

Cimbálová muzika RÉVA v doprovodu naší paní učitelky Lenky Petržilkové, 1. stupeň 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mateřská škola 



 

Stavíme a závodíme 

Žáci z 1.A si na workshopu, který 
navštívili 22. 4., postavili auta z Lega, která si 

pomocí tabletu i naprogramovali. Následoval závod, 
který vyhrála dvojice dívek: Marika Burešová  

a Sabina Chitu.   

Mgr. Eva Bendová 

 

 

Výlet třídy 2.A do pražské zoo  

V pondělí 20. dubna se naše třída 2.A vydala na 

výlet do Zoo Praha. Všech 17 žáků dorazilo ráno 
v dobré náladě a společně jsme vyrazili 
autobusem vstříc novým zážitkům.  

Přestože předpověď počasí nebyla příliš 
příznivá, nakonec nás počasí mile překvapilo – 

po celý den nám přálo slunce a podmínky pro 
objevování byly ideální. 

Během prohlídky jsme viděli spoustu zajímavých zvířat. Velký úspěch měli lachtani a tučňáci, 
kteří nás bavili svými kousky ve vodě. V pavilonu džungle jsme obdivovali exotická zvířata  

a nasávali atmosféru dalekých krajů. Nechyběla ani setkání se žirafami, slony či plameňáky. 
Velkým lákadlem byl také nový pavilon s opicemi a samozřejmě jsme nemohli vynechat ani 

majestátní lední medvědy. Během dne jsme se svezli jednosedačkovou lanovkou, která byla pro 
mnohé z nás opravdovou zkouškou odvahy, ale všichni ji zvládli na jedničku. 

Zvláštní radost jsme měli i z toho, že jsme si na celý výlet vydělali sami – prodejem našich 
výrobků na školním velikonočním jarmarku. 
Celý den jsme si opravdu užili, děti byly skvělé, zvídavé a plné energie. Výlet proběhl bez 

problémů a v odpoledních hodinách jsme se všichni šťastně vrátili zpět.  

Na tento den budeme ještě dlouho vzpomínat! 

2.A a Mgr. Natálie Honková  

Páťáci kouzlili v Drážďanech 

V úterý 21. 4. navštívila 5.B a 5.H výstavu Harryho Pottera v Drážďanech. Výstava byla velice 
hezká, děti byly nadšené a rodiče z jejich vyprávění též.  

Mgr. Veronika Nipauerová 

 
 

 

 

Zprávy z 1.stupně 



 

Od tabletů po hokej – co vše jsme podnikli ve 2.H  

Práce s tablety 
Ve 2.H se při procvičování učiva stále častěji využívají tablety. Děti díky nim pracují  

s interaktivními úkoly a vzdělávacími aplikacemi, které jim učení zpestřují. Moderní 
technologie tak pomáhají zvýšit motivaci žáků a zároveň podporují jejich samostatnost.  

Cimbál 
Žáci 2.H se zúčastnili zajímavého představení, při kterém se seznámili s hudebním nástrojem 

cimbálem. Dozvěděli se, jak se na něj hraje a vyslechli si i několik ukázek. Celá akce byla pro 
děti příjemným a obohacujícím zážitkem.  

Den Downova syndromu 

Žáci 2.H se i letos zapojili do Dne Downova syndromu a stejně jako loni si oblékli barevné 

ponožky. Tímto jednoduchým gestem vyjádřili podporu lidem s tímto onemocněním. Akce 
přinesla do třídy dobrou náladu i důležité poselství.  

Plavání 

Děti si hodiny plavání velmi oblíbily. Ve vodě si nejen 
zasportují, ale také se učí novým dovednostem  

a překonávají strach. Plavání je pro ně zábavné.  

Hokejový turnaj 

Žáci 2. hokejové třídy se zúčastnili hokejového turnaje 
v Lounech, kterým ukončili sezónu. V silné 

konkurenci vybojovali krásné 3. místo. Na turnaj jsem 
byla pozvána společně s paní vychovatelkou. Turnaj 

jsme si moc užily. 

Velikonoční dílny v lounském muzeu  

Žáci 2. H navštívili Oblastní muzeum v Lounech, kde se konaly 
velikonoční dílny. Děti si zde vyrobily krásné velikonoční 

dekorace, naučily se plést pomlázku, zdobily vajíčka pomocí 
filcu i vosku a pekly perníčky. Celé dopoledne si velmi užily  
a odnesly si spoustu pěkných výrobků i nových zkušeností.  

Mgr. Martina Havrdová 
 

Naše třídní housenky  

Jednou při hudební výchově nám do třídy přišla 
paní Drahovzalová s malou krabičkou.  

V krabičce se hýbala malinkatá tělíčka. Nejdříve 
nás paní Drahovzalová poučila, jak se o ně 

správně starat, a nechala nám je. Každý den jsme 
je rosili a krmili bobkovišní. Už po týdnu byl 

vidět rozdíl, jak vyrostly. A jak rostly, tak rostly  
i jejich bobečky. Paní učitelka je každý den 

vysypala do koše, aby tam nebylo víc bobečků 
než housenek. Na víkend si je paní učitelka brala 
domů a občas jsme si je mohli vzít domů i my. 

Housenky vyrostly tak hodně, že jsme je museli přendat do jiné krabičky, jinak by se tam 
umačkaly. Když jsme otevřeli krabičku, tak se tam stále něco hýbalo. Časem vyrostly tolik,  

že se už nikam nevešly. A tak nám paní učitelka nabídla vzít si nějaké domů. Já jsem si tři vzala. 
Ve škole se už zakuklily a u mě doma také. Mám kukly zavěšené nad postelí. Každý den pod 

nimi usínám a ráno zase vstávám.                Lucie Kotková, 4.A 
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Na návštěvě u Spejbla a Hurvínka 

19.  března 2026 si žáci 1.A a 1.H užili den na 
divadelním představení v Divadle Spejbla  

a Hurvínka v Praze. Prohlédli si také celé divadlo  
a domů si nakoupili drobné suvenýry. Výlet si moc 

užili a už se těší na další. Bude to brzy, v červnu 
vyrazí pro změnu do zoo.     

Mgr. Šárka Kopecká 

 

 

 

 

 

 

Na chvíli jsme se stali architekty 

5.B v hodinách PČ vyráběla stavby z hrachu  
a párátek. Stavby byly opravdu velice povedené  

a detailně provedené. 
Mgr. Veronika Nipauerová 

 

Zdatní plavci prokázali své dovednosti 

Čtvrtý ročník plaveckých dovedností  
3. a 4. ročníků dopadl na jedničku. 

Pochvala patří všem, kteří se zúčastnili, 
nebáli se, nevzdali to a bojovali, co jim 

ruce a nohy stačily až do konce. Nikdo 
neodešel bez odměny a všichni byli, 
doufám, spokojeni. 

Mgr. Zuzana Šedivá 
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Zamýšleli jsme se nad trestnými činy 

V pondělí 20. dubna měli žáci 6. tříd besedu s panem policistou Marešem o našich právech  
a chování, když jsme nezletilí. Četli jsme dva komiksy ze Sešitu plného průšvihů, ze kterých 

jsme se měli poučit. Líbilo se mi, že je autor napsal podle reality a že pan policista si s námi 
příběhy prošel a vysvětlil, co bylo třeba.  

Ester Kalabišková, 6.A 

Čápi – poslové jara 

 V 6.B probíhá badatelský úkol na téma Čápi – poslové jara. Žáci se seznamují s životem těchto 
úžasných ptáků, kteří k nám zalétají, aby v naší krásné české kotlině vyvedli mladou generaci  

a zase odlétli pryč. Co je k tomu vede, kolika let se takový čapí hrdina dožívá, jak se mezi 
sebou dorozumívají, jak je dokážeme dnes monitorovat a kde v našem nejbližším okolím 

můžeme čapí pár pozorovat online.  O tom všem si budeme povídat v "čapích hodinách"    
v 6.B během výuky slohu. Prostor je i pro žáky zvídavé a ty, kteří chtějí jedničky  
za aktivitu.                             

                                                                                     Mgr. Dana Kuďousková 

Upletli jsme si pomlázky 

Dnes 23. 3. jsme se třídou pletli naše vlastní 
pomlázky. Pomohl nám děda Aničky, Václav Kůrka. 

Každý si upletl svoji, každá je unikátní a originální. 
Rovné, křivé, dlouhé i krátké, nějaké byly i zelené.  

Ne všichni ji uměli uplést, proto nám Aniččin děda 
pomohl a naučil nás to. Potřebujeme vrbové proutky, 

stužku, nůžky a šikovné ruce. Připravíme si  
9 proutků, z toho 8 dáme dohromady a s tím jedním 

je svážeme dohromady, aby držely. Potom začneme 
plést, je to velmi podobné pletení copánku, akorát 

máme 8 proutků. Když jsme hotoví s pletením, 
zavážeme konec k sobě, aby se pomlázka 
nerozpletla. Pokud nám zbydou nějaké kusy na 

konci, odstřihneme je. Celá třída si to moc užila  
a jsme vděčni paní učitelce Kuďouskové a panu 

Václavu Kůrkovi, že jsme si to mohli vyzkoušet. 
Natálie Kuviková, 6.B 

 

Jak využíváme technologie při výuce přírodopisu  
V hodinách přírodopisu se zabýváme 

rostlinami. Například jsme dělali vlastní animaci 
fotosyntézy pomocí techniky Stop motion. 

Myslím si, že jsme tak zjistili důležité informace 
do života. Také jsme byli v Archimedovi, 

kde jsme používali mikroskopy a zkoumali 
jsme stavbu květů. To nás bavilo. 

Samuel Fečo, 7.B 
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Sopečná činnost v praxi 

V rámci tematického celku Geologické děje – sopečná 
činnost jsme ve výuce propojili mezipředmětové vztahy 

mezi pracovními činnostmi, chemií a přírodopisem. Cílem 
bylo, aby si žáci nejen osvojili teoretické znalosti,  

ale zároveň si je mohli vyzkoušet v praxi zábavnou  
a názornou formou. 

Nejprve si žáci vymodelovali vlastní sopky, přičemž využili 
různé materiály a postupy. Následně udělali 

simulaci sopečného výbuchu, při které žáci pozorovali 
chemickou reakci mezi kyselinou octovou a práškem  

do pečiva nebo jedlou sodou. Tato reakce názorně ukázala, 
jak může docházet k uvolňování plynů a „erupci“.  

Někteří žáci svou sopku ještě vylepšili použitím potravinářského barviva, aby výbuch působil 

realističtěji. Jiní dovedli své modely téměř k dokonalosti tím, že do nich přidali i kouřový efekt, 
který vytvořili pomocí obyčejného františka. Díky tomu vznikly velmi povedené a originální 

práce. 
Žáci propojili znalosti z různých vyučovacích předmětů, ukázali kreativitu i spolupráci. 

Ing. Katarína Rígrová 
 

Hranatá historie s neotřelými nápady  

V hodinách dějepisu začínáme využívat 
hru Minecraft Education, kterou mají nyní 

díky školním účtům všichni žáci školy 
zdarma k dispozici. Jako první vyzkoušeli 

práci v tomto programu žáci devátých tříd.  
Ve skupinách obdrželi jednotlivé 
historické epochy, které měli pomocí 

Minecraftu ztvárnit. Celkem dvoutýdenní 
práce mě mile překvapila, jelikož skupiny 

odevzdaly komplexní světy, kde nebyl jen jeden či dva baráčky, ale kompletní svět z dané doby, 
plný zajímavých redstone efektů i neotřelých nápadů. 

Mgr. Petr Kučera 

European Money Quiz na naší škole 

Naše škola se letos zapojila do celoevropské soutěže European Money Quiz, která je zaměřena 
na rozvoj finanční gramotnosti žáků. Soutěž je určena především pro žáky 7. – 9. tříd základních 

škol a probíhá zábavnou formou online kvízu na platformě Kahoot.  

Cílem soutěže je prohloubit znalosti žáků v oblasti osobních financí, ekonomiky a bezpečného 

zacházení s penězi. Díky účasti si žáci mohou ověřit své dovednosti a zároveň se porovnat  
s vrstevníky z celé České republiky i dalších evropských zemí.  

Do letošního ročníku se zapojilo několik tříd z naší školy, které dosáhly velmi pěkných výsledků 
v celkovém pořadí: 73. místo   8. A,   188. místo 7. B,   280. místo 9. H,   301. místo 9. A,   
351. místo 7. A. 

Všem zúčastněným žákům děkujeme za reprezentaci školy a gratulujeme k dosaženým 
výsledkům. Účast v soutěži byla pro žáky nejen příležitostí otestovat své znalosti, ale také získat 

nové zkušenosti a motivaci k dalšímu vzdělávání v oblasti financí.  

Těšíme se na další ročník soutěže a věříme, že se nám podaří dosáhnout ještě lepších výsledků! 

Mgr. Ivana Pulicarová 
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Přijímačkové střípky z 9.A 

,,Doporučuji ptát se lidí, co už přijímačky dělali, co byl třeba jejich klíč k úspěchu. Neučit se  
na poslední chvíli a být v klidu. Kvůli nervozitě budeš jen ztrácet body.“ 

,,Přijímací zkoušky podle mě probíhaly docela 
dobře. Od září jsme ve škole měli přípravu jak 

z matematiky, tak z češtiny. Myslím si, že z obou 
předmětů jsme probrali vše, co bylo k přijímačkám 

potřeba, a byli jsme za mě dobře připraveni.“  

,,Chtěla bych ostatním, které to čeká, říct, že se fakt 

není čeho bát. Sice budete nervózní, ale hned z vás 
ta nervozita spadne. Já jsem ráda, že už mám 

přijímací zkoušky za sebou, teď už jenom doufat, že 
za měsíc uvidím zprávu PŘIJATA NA PRIORITNÍ 
ŠKOLU. Hodně štěstí všem ostatním!“ 

,,Život po přijímačkách bude krásný, vlastně už je. 
Teď už jsem to hodil za hlavu a jdu si užít každý 

moment ve škole, protože za chvíli o tyhle super lidi 
přijdu. Občas, když myslím na to, že si jednou už neřeknu, že jdu ráno před 

školou do Alberta a že se tam sejdeme všichni, tak už mám vlhké 
oči. Budou mi chybět i ti, s kterými se moc nebavím,  

a vlastně i všichni učitelé a učitelky.“  

  Žáci 9.A 

Vydali jsme se za sovou Slávinkou 
Všichni jsme se sešli u vlakového nádraží Louny střed 

kolem 9. hodiny. V 9:15 jsme nastoupili a vyrazili směr 
Zoo Ústí nad Labem. Museli jsme vystřídat celkem 

3 dopravní prostředky. V zoo byla spousta krásných 
zvířat, docela dobrá restaurace a milí lidé. Bohužel jsme 
naši třídní sovu nenašli a bylo nám sděleno, že je ještě 

zazimovaná. Naštěstí v místním obchodě měli alespoň plyšovou 
napodobeninu, která se rázem stala naším třídním maskotem. 

Ústecká zoo je poměrně velká a my jsme si 
výlet ohromně užili. Do Loun jsme se 

vrátili unaveni, ale spokojeni. 
Magdalena Rauszová, 6.H 
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,,Relaxujeme v parku 
před přijímacími 

zkouškami. Čerstvý 
vzduch pomáhá 

myšlení. Dobře to 
dopadne.“ 

Žáci 9.B 



 

Vzácná návštěva z Velké Británie  

Ve dnech 10. dubna a 17. dubna jsme na půdě školy 
přivítali Paula Wadea, ředitele British Council. To je organizace  

z Velké Británie, která pomáhá lidem po celém světě učit se 
anglicky a poznávat britskou kulturu.  

Organizace setkání s tímto významným hostem se ujala paní 
učitelka Paurová. Jaké bylo překvapení, když nás 

Paul Wade navštívil nečekaně o týden dříve. Prošel si školu, 
pozdravil se s vedením školy, zúčastnil se zkoušky Kvítku před 

úspěšným "medailovým" vystoupením v Praze a než odjel, přislíbil 
dodržet původně domluvenou návštěvu o týden později. 

Své slovo dodržel a společně s dětmi si užil páteční program.  
Mgr. Vlastimil Lisse 

 

Paula Wadea jsme přivítali na autobusovém nádraží  

a vyrazili s ním na procházku po Lounech. Ukázali 
jsme mu náměstí, vnitřek kostela sv. Mikuláše i věž,  

a dokonce nás paní z informačního 
centra provedla Katovou uličkou. V průběhu celého 

dopoledne jsme se ptali pana Wadea na otázky, které 
nás zajímaly, ale ptal se hodně i on nás.  

Třeba na hudbu, kterou 
posloucháme, na 

filmy, nebo jaká města  
a země jsme už navštívili. 

Návštěvu jsme zakončili  
v učebně Archimedes, Paul je totiž v roli odborného garanta  
a partnerem pro mezinárodní spolupráci s českou ambasadorkou 

Evou Pavlovou (hlavní patronka projektu Archimedes).  

Byl to bezva den na konverzaci i na procvičení poslechu angličtiny. 

Vojta Nový, 9.B 
I učitelé se stále učí  

Abychom jako učitelé drželi krok s dobou a pracovali na svém rozvoji, účastníme se čas od času 
odborných seminářů, školení nebo 

tematických konferencí. Hned šestnáct se 
nás poslední březnový víkend 

zúčastnilo konference Vzdělání pro 
budoucnost, která se konala v Praze. Tato 

akce, jíž se naši pedagogové účastní 
pravidelně, nabízí každoročně pestrou 

škálu přednášek – od didaktiky 
jednotlivých předmětů, přes práci  
s třídním kolektivem až po technologické 

novinky a využití AI ve vzdělávání  
a práci s nadanými žáky.  

Mgr. Jana Elbelová 

 

Ze života na Trojce 



 

Den Země ve 2.A: učení, pohyb i zábava v jednom dni 

Dne 22. dubna jsme si ve třídě 2.A připomněli Den Země 
projektovým dnem plným zajímavých aktivit. Začali jsme 

poutavou pohádkou, která nás naladila na téma ochrany 
přírody, a pokračovali tvořivou prací s textem. Nechyběly 

ani početní úkoly spojené s pohybem, velký úspěch mělo 
tvoření z papíru. 

I zde jsme do výuky zapojili prvky gamifikace – tedy využití 
herních principů v běžném učení. Díky tomu jsou děti více 

motivované, aktivní a učení je pro ně zábavnější. 

Den utekl velmi rychle a všichni jsme si ho užili. Hlavním 

cílem bylo uvědomit si, že o naši planetu Zemi bychom měli 
pečovat každý den – nejen při její oslavě. 

Mgr. Natálie Honková 

Den Země ve 2.H 
Žáci 2. H si také připomněli Den Země. Společně si povídali o tom, proč je důležité chránit naši 

planetu a jak se k přírodě chovat šetrně. V rámci této aktivity vytvořili krásný plakát   
a sepsali různé způsoby, jak mohou sami 

přispět k ochraně životního prostředí. Mezi 
jejich návrhy patřilo například třídění 

odpadu, šetření vodou, omezení plýtvání 
nebo péče o zeleň ve svém okolí. Nechyběly 

ani nápady, jak pomáhat přírodě při 
každodenních činnostech.  Celá akce byla 

nejen poučná, ale i zábavná. Žáci si odnesli 
nové poznatky a uvědomili si, že i malé 

kroky mohou vést k velkým změnám.   
Mgr. Martina Havrdová 

 

 

 

Zapojili jsme se do dobrovolnické akce 

Žáci 6. až 9. tříd se letos opět zapojili do celostátní dobrovolnické akce Ukliďme Česko, která 

motivuje lidi po celé republice pečovat o své okolí. Naši žáci se vydali k řece Ohři, kde strávili 
dopoledne sbíráním odpadků a úklidem míst, která bývají často zanedbaná. Během úklidu  
se podařilo nasbírat velké množství plastů, papírů, plechovek i dalších věcí, které do přírody 

nepatří. Děkujeme všem zúčastněným za jejich zodpovědnost, energii a chuť pomáhat. Díky 
vám je naše okolí zase o něco krásnější.  

Mgr. Katarína Rígrová 

 

 
 

 

Den Země a projekt Ukliďme Česko na Trojce 



 

 
Ukliďme Česko s 9.B 

Dne 27. 3. 2026 naše škola 
zorganizovala akci Ukliďme 

Česko, do které se zapojila  
i naše třída, protože nám tato 

akce připadá velmi 
smysluplná. Společně jsme 

uklízeli břeh řeky Ohře pod 
mlýnem, kde bylo bohužel 

hodně nepořádku. Sbírali 
jsme plastové lahve, obaly, 
plechovky, staré oblečení  

i další odpad, který tam lidé 
zanechali. Během úklidu 

jsme narazili i na nebezpečný 
odpad, konkrétně použité stříkačky, a proto jsme museli zavolat městskou policii, která situaci 

bezpečně vyřešila. I když to nebylo příjemné, uvědomili jsme si, 
jak moc lidé dokážou znečišťovat přírodu a jak důležité je starat se 

o své okolí. Všichni jsme se aktivně zapojili, spolupracovali a 
snažili se odvést co nejlepší práci. Počasí nám přálo, i když nebylo 

úplně teplo, neodradilo nás to. Byli jsme rádi, že jsme mohli pomoci 
zkrášlit naše město a udělat něco dobrého pro životní prostředí. 

Celý úklid jsme si užili a odnesli si z něj spoustu zkušeností.   
Natálie Pánková, Terezie Popelková, Adéla Strnadová, 9.B 

 

 

Recyklujeme chytře a učíme ostatní 

Vybraní žáci z 8. B spolu s paní učitelkou Rígrovou se zúčastnili 
ekologické konference Náš domov, náš příběh, která pro nás byla 

moc zajímavá. Na konferenci se sešlo několik škol z Ústeckého 
kraje, které prezentovaly různé ekologické projekty. Některé školy například představily svou 

ekologickou zahradu, jiné zase seznamovaly publikum s tím, co všechno v oblasti ekologie na 
své škole dělají v rámci výuky nebo kroužků.  

Ani my jsme se mezi účastníky neztratili a reprezentovali jsme naši školu 
projektem Recyklace na Trojce. Účastníkům konference jsme vysvětlili, 

jak u nás ve škole třídíme odpad, jaké máme výsledky  
a také jsme ukázali, co všechno se v rámci ekologické výchovy na 

naší škole děje, že máme možnost ekologické výchovy 
na naší zahradě. Taky jsme zmínili, že naše škola se pravidelně 
účastní akce Ukliďme Česko, nebo si zveme organizace, které  

se ekologickou a environmentální výchovou zabývají, např. Eko-kom, 
který pořádá akci Tonda Obal.  

Konference se nám hodně líbila, načerpali jsme spoustu inspirace a získali jsme 
nové nápady, co bychom mohli v oblasti ekologie dělat i my. Celkově pro nás byla tahle 

zkušenost velkým přínosem.  
Lukáš Izera, 8.B 

 
 

 

Den Země a projekt Ukliďme Česko na Trojce 



 

“Jeden svět” nás přinutil k zamyšlení 

Některé třídy obou stupňů se 
zúčastnily filmového festivalu Jeden 

svět. Projekce probíhaly ve Státním 
okresním archivu Louny a Městské 

knihovně Louny. Společným 
jmenovatelem animovaných  

či hraných příběhů byla lidská práva, 
mezilidské vztahy a aktuální 

problémy současného světa. 

 

 
Jak se zamýšleli nad zhlédnutými snímky žáci 8.B? 

Vzal jsem si z toho to, že ne každý má lehký život. Neměli bychom se porovnávat mezi sebou, 

každý jsme jiný. První film mi dal to, že nikdy nebudeme spokojeni se svým tělem a vždy 
chceme víc, ale nesmíme se přeceňovat. Druhý film byl o ukrajinských studentech, kteří museli 

kvůli válce odjet z Ukrajiny. Nemůžou najít práci kvůli jazykové bariéře, kvůli které je nechtějí 
brát do práce ani do školy. Takže bychom si měli vážit toho, že tu není válka a můžeme chodit 

do škol, které jsme si vybrali, a najít si jakoukoli práci.  
Třetí film byl o Grónsku a o tom, jak obyvatelům mizí led před očima. Na ledu dělali všechno, 

pracovali, seznamovali se s jinými lidmi, pořádali akce. A teď kvůli globálnímu oteplování jim 
led mizí a mají ho kratší dobu v roce. Vzal jsem si z toho to, že když jsme na něco zvyklí a mizí 

nám to rychleji a rychleji, tak to je velký problém. Měli bychom si vážit věcí, které máme, než 
zmizí. 

Lukáš Izera 

U těchto filmů jsem si uvědomil, jak může být pro některé přistěhovalce z Ukrajiny těžké 

zapadnout do naší společnosti a začít nový život. Taky mi došlo, jak velké problémy může 
způsobit globální oteplování.  

Lukáš Pechánek 

Co mi to dalo? Vážit si života, ne každý ho má dobrý. Neporovnávat se s  ostatními, když je 
každý jiný. Někteří lidé se sebou nikdy nebudou a nejsou spokojení. Vážit si toho, co máme, 

nikdy nevíte, kdy a kdo vám to může vzít. Jít si za svými sny. A za peníze si štěstí nekoupíš.  
Markéta Krebsová 

Pocity, které ve mně filmy vyvolaly: soucit, smutek, odvaha, inspirace.   
Míša Kabelková 

V příběhu jsme viděli pár kluků v posilovně. Každý z nich vyprávěl, proč vůbec  
do té posilky chodí, ale ve finále to nebylo kvůli svalům nebo nějaké imagi. Jednoho z nich 

třeba mlátil táta, takže nabral sílu, aby mu konkuroval. Příběhů bylo více, ale mně se líbil tento.   
I na místě, kde se zvedají činky, se najde nějaký emoční důvod, svoboda, uvolnění, takový 

vlastní svět. 
Anička Kučerová 

 

 

Festival Jeden svět 



 

K březnu patří knížky. Které jste si doporučili? 

V březnu, měsíci čtenářů, si mohli žáci 2. stupně vzájemně doporučit knížky. Na nástěnce 
v učebně českého jazyka stačilo zapsat oblíbený titul k uvedenému žánru. Největší 

zastoupení měly mangy, u kterých žádáte dokoupení dalších dílů. Zaznamenali jsme u nich 
celkem 18 titulů, z nichž se opakovala knížka Jujutsu Kaisen. Také dívčí romány získaly četné 

zastoupení – např. knihy Kde jsme ještě nebyli, Bezmocná, Kde jsi, Pierote?  
Zmíněna byla kniha Láska mezi řádky, Too beatiful to Break, autobiografie Billie Eilish.  

K dobrodružným příběhům jste uvedli Zimní hříbě, Malého prince,  
Pata a Mata, One Piece. Milovníkům zvířecích příběhů doporučujete knihy Bílý Tesák, Lassie 

se vrací a Lví král. U básní se objevil titul Chlapec a hvězdy, u žánru sci-fi Prašina, u ostatních 
příběhů knížka s názvem No a? Jistě zaujme Tajemství proutěného košíku, Malý miliardář, 

Znetvoření, Eragon, SpongeBob, Nastavení mysli. Z komiksů vybíráme Čtyřlístek, 
Minecraft a Spider-Mana a milovníkům sportu doporučujete knížky o Neymarovi. Všichni, 
kteří se do čtenářské výzvy zapojili, nás potěšili. Je zřejmé, že knížky mají stále v našem životě 

svoje místo. Knížky si můžete půjčit nejen v učebně českého jazyka, ale také v knihovně  
na 1. stupni, a to v pondělí a ve středu od 14 hodin, žáci 1. stupně v pondělí a ve čtvrtek během 

velké přestávky. 
Mgr. Jana Švýcarová 

Přečtěte si  
Žraločí zub – Gang odvážných GO! od Ivony Březinové 

je knížka o patnáctiletých dětech, v čele s Jonášem, které 
vyhrály soutěž o nejlepší biologický projekt. Výhra obsahovala 

letenky do Austrálie. Hlavní hrdinové měli sice problém 
s rodiči, kteří je nechtěli pustit, ale nakonec odletěli. Hned  

po příletu se převlékli do potápěčské výstroje a ve vodě 
pozorovali nádherný mořský život. Šli blíž ke dnu a najednou 

na ně „vybafl“ žralok. Lekli se ho, ale naštěstí jim nic neudělal. 
Moře prozkoumávali ještě týden a pak se šťastně vrátili 
domů.  

Doporučuje Anetka Šimralová, 6.A 
 

Literární pátek bavil a spojil milovníky knížek 
Páteční odpoledne plné slov a pohody si přišli 20. března užít 

knihomolové naší školy.  Setkání nad dětskými knihami 
Zdeňka Svěráka, který na Den učitelů oslavil 90. narozeniny, mělo 

podobu čtecího maratonu, do něhož se mohli zapojit všichni přítomní. Zazněly ukázky z knížek 
„Tatínku, ta se ti povedla“ a „Pan Buřtík a pan Špejlička“. Do jiného žánru nám dala následně 

nahlédnut nejmladší účastnice setkání, Gábinka ze 3. třídy, a její bratr sedmák Ondra. Ten nám 
přestavil krimi příběhy. Odpočinek na karimatkách s polštářkem, plyšákem a čajem byl 

zpestřen muffinky od Anetky a perníkem od p. uč. Kuďouskové, po kterých se jen zaprášilo. 
Akce nám přinesla poznání, že literatura může spojovat děti různého věku  a setkala se 
s pozitivním ohlasem.  Děkuji vyučujícím literatury a žákům, kteří se společného čtení 

zúčastnili. 
Mgr. Jana Švýcarová 

 

 

 

Literární okénko 



 

Jaro z pohledu zvířete 

Ahoj, já jsem zvířátko jménem Huňáč. Je mi hodně teplo, potím se, protože mám huňatou srst. 
Právě jsem se probudil a zjistil, že je jaro, takže budu mít víc diváků v zoo. Moje rodina ještě 

spí a až se vzbudí, nic jim o tom neřeknu, ať to zjistí sami. Myslím, že to poznají rychle, protože 
už je docela velké teplo.  

Ondřej Mokráň 
  

Dnes jsem se probudil a najednou cítím něco, na co jsem čekal dlouho. Konečně můžu běhat za 
vosami nebo včelami. Slunce mi pařilo do očí, tak jsem se podíval jinam a tam hromada květin 

barevnějších než cokoli na světě. Ale po tom dlouhém spánku jsem zmatený a mám vše 
rozmazané.  

Terka Hajmová 
  
Ahoj, já jsem Alík a ráno mě probudilo sluníčko. Už včera večer mi to přišlo divné, protože se 

stmívalo později. Říkám: „Paničko, já chci ven, je tam hezky.“  Šli jsme ven a já cítil vůni trávy, 
vody a slyšel zpívat ptáčky. Doufám, že už bude hezky. 

Anetka Šimralová 
  

Dikobraz 
Po slunečním zvednutí 

v trávě se probouzím. 
Sluníčko zářivě svítí, 

jarní květy v trávě cítím. 
Motýlek přistane na nosánku,  

zafuním a jdu zpět do spánku.  
Marek Zeman 

 
Čáp 
Byl čáp a ten měl rád 

s žabkami si hrát. 
Pak byl jeho čapí kamarád 

a ten žabkami se začal cpát.                 
Robin Macas 

 

 

Jarní tvoření 6.A 

Čápi z 1.C 



 

Letošní lyžák neměl chybu 

Na lyžařský výcvik jsme vyjeli z Loun  
do Rakouska autobusem, cesta byla 

dlouhá, ale užili jsme si ji a dobře jsme  
se bavili. Po příjezdu jsme se 

ubytovali na horské chatě, která byla 
asi 10 minut od sjezdovky, a každý 

den jsme na lyžování jezdili 
autobusem. Učitelé nás rozdělili do tří 

skupin a učili nás lyžovat i zlepšovat 
naši techniku. Byli jsme rozděleni na začátečníky, středně pokročilé a ty nejlepší. Někteří  

z nás stáli na lyžích poprvé, ale postupně jsme se všichni zlepšovali a získávali jistotu. Počasí 
nám většinou přálo, svítilo slunce a sníh byl skvělý. Jídlo bylo dobré a vždy jsme se dobře 
najedli. Po lyžování jsme večer odpočívali, hráli hry a trávili čas společně. Celý lyžařský 

výcvik jsme si moc užili a budeme na něj dlouho vzpomínat.  
Max Vaic, Jan Formánek, 8.H 

 

Velikonoční laťka 2026 nám opět přinesla vítězství 

1. 4. 2026 se opět naše škola zúčastnila tradiční soutěže ve skoku 

vysokém na ZŠ Postoloprty. Konkurence byla obrovská, ale i tak 
si zástupci naší školy vedli dobře. Na stupně vítězů dosáhli 

Dominik Lenkvik🥈s výškou 150 cm a Ondra Křížek 🥉  

s výškou 145 cm, oba ze 7.A. Bramborovou medaili si 
vyskákala se 130 cm Terka Hlaváčková z 9.A. Věříme,  
že všichni předvedli své maximum a někteří ze skokanů nás 

budou také reprezentovat v nadcházející soutěži Pohár rozhlasu, 
kde naše škola často dosahuje výborných výsledků. 

                    Ing. Petra Trkovská 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sport 

Le Ha My, 5.H 



 

Postup v Poháru vědy 

Tým Talentík Louny po tři měsíce plnil badatelské úkoly do soutěže Pohár vědy, která se 
letos nesla v duchu cestování časem. V každém ze třech základních kol 

nasbíral tým přes 90 % možných bodů a splnil tak podmínky účasti v kole okresním.  
To spočívalo ve vytvoření posteru  

o některém z významných vynálezů 
historie. Vybrali jsme si parní stroj. 

Po zveřejnění výsledků se ukázalo,  
že náš tým získal celkem 370 ze 400 

možných bodů a postoupil tak  
do krajského kola z prvního místa. To se 

bude konat on-line 12. května 2026  
a naši žáci v něm předvedou pokus  
z budoucnosti. 

Mgr. Jana Elbelová 
 

Na exkurzi v Jiráskových mlýnech  
Exkurze do bývalého mlýna byla velmi inspirativní a děti z kroužku Talentík během ní 

prokázaly velkou zvídavost i chuť objevovat. Aktivně se ptaly, zkoumaly jednotlivé 
mechanismy a přemýšlely nad tím, jak stroje fungují v praxi. Mile mě překvapila také jejich 

orientace ve fyzikálních jevech, například v oblasti statické elektřiny . Po celou dobu 
prohlídky si udržely soustředění a nadšení pro poznávání. Velmi jsem ocenila možnost účasti 

rodičů, která umožnila sdílet tento zajímavý zážitek společně s dětmi.  

Petra Kotková, rodič 

Starý mlýn si stále drží svoje tajemství 
Starý mlýn v Lounech už dávno nemele. Kolo stojí, zarostlé trávou a tichem, které nahradilo 

šumění vody. Tam, kde dřív býval ruch a práce od svítání do soumraku, je dneska jen klid  
a ozvěna minulosti. 

Omšelé zdi nesou stopy času a příběhů, co se pomalu vytrácejí. Okna jsou prázdná, hledí na 

řeku, co teče dál bez ohledu na to, že mlýn už ji nepotřebuje. Čas tu plyne jinak, pomaleji, 
klidněji. Mlýn si drží svoje tajemství. Nepotřebuje vysvětlovat, co všechno zažil. Stačí tu stát 

a být. A i když už neslouží původnímu účelu, pořád má svou hodnotu. Nově bude sloužit  
k prohlídkám zvídavých žáků jako jsme my.   

Martin Vondra, 5.B 

 

 

Podpora nadání 



 

 
Ledové ostří na Trojce  

Rozhovor Aničky Kučerové (8.B) s krasobruslařkou Nelou Tomanovou (6.A): 

A: Nelo, jak dlouho už bruslíš? Jak často máte tréninky?   

N: Už bruslím pět let a tréninky máme zhruba 3-4 týdně.  
A: Co za těch 5 let považuješ za svůj největší úspěch? 

N: Nejspíše moje 2. a 3. místo ve finále republiky v 
programu Bruslička. 

A: Co jsi očekávala tuto sezónu? Nebo se tvoje "přání" tuto sezónu už 
splnilo?  

N: Doufala jsem, že udělám testy výkonnosti na největší soutěž, kde 
bych mohla jet. 

A: A udělala jsi je?  

N: Ano, udělala. 
A: Jak jsi na tom se závody? Nějaké medaile, poháry?  

N: Jela jsem 8 závodů, ze kterých jsem 6x byla na bedně, z toho 3x jsem byla na 1. místě. 

A: Dobře ty! A nějaký oblíbený skok? 

N: Tulup, protože to byl můj první dvojitý skok, který jsem skočila.  
A: Poslední otázka. V co doufáš další sezónu?  

N: Rozhodně jet český pohár. Budu ráda, i kdybych skončila na posledním místě, ale hlavně 
se chci zúčastnit.  

A: Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů.  
Anna Kučerová 8.B 

 
Trénovali jsme ve Švédsku 

Na konci března jsem se spoluhráčem 

Lukášem Morchem ze 6.H a s týmem HC Tygři 
Klášterec nad Ohří vyrazil na hokejový turnaj do 

Švédska. Cesta autobusem byla sice dlouhá, ale 
protože jsme se hodně těšili, rychle nám utekla. Turnaj 

se konal ve městě Mörrum, které leží u moře. Místní 
hala byla opravdu krásná - měli tam dvě ledové 

plochy, jednu menší tréninkovou, a dokonce i střelnici 
s ledem. To se mi moc líbilo. Celkem jsme odehráli 

osm zápasů, z nichž jsme 
sedm vyhráli, což byl 

velký úspěch. Hokej ve 
Švédsku byl trochu jiný 

než u nás. Hrálo se tvrději 
a víc do těla. Ze začátku to 
pro nás bylo nezvyklé, ale 

postupně jsme si zvykli  
a přizpůsobili se. Turnaj se mi velmi líbil. Získali jsme nové 

zkušenosti, zahráli si proti zahraničním týmům a užili jsme si  
i spoustu zábavy s kamarády. Byla to skvělá výprava, na kterou 

budu ještě dlouho vzpomínat.  
Honza Kurka, 5.H  

 

 

Úspěchy našich žáků 
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